
Ata da reunião do NESFI: 30/03/2023 

 

Presentes: Ary, Valdir, Alexandre, Eduardo, Rodolfo, Itamar; Thulio 

 

1) Informes; 

Ary – GT de Estudos sobre EUA na CLACSO foi renovado por mais 3 anos; GT ativo, com 

publicações por boletim;  

Ary – participará do evento na Universidade de Havana; apresentará estudo sobre Think Tanks 

americanos, e sua participação na Ásia e Europa; 

Rodolfo – submissão de SPG na ANPOCS desse ano, eu e Ana Paula Vasconcellos (UFMG); 

tema: Metodologia e Métodos de Pesquisa em Ciências Sociais; encorajamos os pesquisadores 

do NESFI que submetam trabalhos metodológicos; 

Valdir: publicação do livro “Contingencias da pandemia gerada pelo COVID-19 nas sociedades 

contemporâneas”; coordenação de José Maria Ferreira, com textos do Valdir (cap 21) e Itamar 

(cap 20); 

Valdir: participação na PROEX; importância da Feirinha da UFSC e discutir a regulamentação 

dela; GT na PROEX para realizar essa discussão;  

Valdir: discussão sobre educação financeira; está elaborando um projeto para realização de 

atividades que atuem nessa temática; 

Rodolfo – publicação do livro “Os mandarins da Economia”, com os capítulos 4 e 8 com 

participação do Rodolfo; 

Rodolfo – Aula inaugural do PPGSP no dia 05/04, as 14:00h Bloco F: apresentação de Adriano 

Cotado, presidente da ANPOCS, intitulada “Os programas de pós-graduação nas Ciências 

Sociais no Brasil e os desafios para a década de 2020”. 

Alexandre – membro do NESFI entrou no doutorado, com recebimento de bolsa aprovada; 

Alexandre – está participando da equipe editorial da Revista Em Tese; 

Itamar – fez revisão bibliográfica na ANPOCS; destacou as modalidades diferentes do evento; 

Itamar – reenviar os arquivos da discussão da proposta de seminário de 20 anos do NESFI; 

 

2) Proposta de seminário: 20 anos do NESFI; 

 

Eduardo – marcarmos uma reunião especifica em breve para discussão dessa pauta 

especificamente; 

Rodolfo – próxima reunião ser só sobre esse tema, enfatizando a participação massiva dos 

membros do núcleo; 



Itamar – discutir quando o evento irá acontecer; vincular o evento com o PPGSP e cadastrar no 

SIGPEX para obter recursos; 

Rodolfo – formato virtual e presencial; 

 

3) Calendário de reuniões; 

Rodolfo – discussão sobre o dia específico para reuniões do núcleo;  

Rodolfo – propor no whatsapp horários de reunião; segunda-feira, tarde ou noite; quarta-feira, 

tarde; quinta-feira tarde ou noite; 

Itamar – manter virtual e presencial; 

Rodolfo – preocupação com o esvaziamento do núcleo; 

Rodolfo – próxima reunião ser sobre o evento dos 20 anos; 

Thulio – chamar publicamente mais pessoas; renovação dos membros do núcleo; 

Alexandre – fazer uma listagem dos membros efetivos que participarão das reuniões nesse 

semestre; 

Valdir – Fazer listagem que também oriente a organização do evento de 20 anos; 

 

4) Discussão sobre comunicação interna do NESFI; 

Valdir – discutir o nosso grupo do whatsapp; 

Valdir – organização de GT´s internos com reuniões próprias, cronograma próprio; 

Alexandre – O NECAP hoje está completamente virtual, revezando em uma reunião interna e 

outra externa; 

Eduardo – discussão sobre temáticas a serem discutidas no grupo do whatsapp; 

Alexandre – utilizar mais o e-mail como meio de comunicação do núcleo; 

Valdir – criar um GT (whatsapp) de conjuntura; 

Rodolfo – ter 2 grupos do whatsapps, um de conjuntura e outro organizacional; 

 

 

 

 

 

 


